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Tuüzn sok 
atonák állnak 
szervező gyülés 

Beresedő fejjel, polgári ruhában. Lesz 
ott a tiszta magyar talaj minden réte- 
géből. Éppenugy. mint a világháborus 
rajvonalban. Mégis összejönnek. Néhány.- 
szor már voltam köztük és hol magam 
is elégedetlenséggel, hol belső, szinte 
lelkesitő melegséggel figyeltem azt a 
fiatalos türelmetlenséget, ahogy ezt a 
napot sokan már várták. Vajjon mi 
lehet az, ami egymásfelé hajtja őket ? 

Öreg raportra a 

Hiuság vagy érdek? Jó magyar sem 
köztük, sem köztünk nem gondolhat 

a tészteletreméltó közös mult és küz- 
delmes szenvedés? Ez már kétségte- 
lenül számottevő összekapcsoló tényező 
egyaránt két ember és közösségek kö 

a ztelot szempontra ! Vagy talán 

zött ! De ha a lényeget világosabban 
kivánjuk látni, kétségtetenül 
vább keli mensünk 
Keutató szem számára ez a jelen- 

még to 

ség csak addig rejtély, mig közülük 
egynek az arcába nem nézünk és ré- 
veleg tekintetükön keresztül meg nem 
látjuk a gazda, iparos, vagy tanultabb 
ember ruhája mögött is az egyformá- 
ból öntött magyar lelket és az egyrit 
nusban élő magyar szivet. Ebből a 

vérből és lélekből volt valami a hon- 
szerző Arpád és az országalapitó Ist- 
ván király lelkében és vérében. Mind- 
egyikben megtalálhatnánk az örök 
magyarból valami vonást, ami tu- 
laidonképpen minden ezen a földön 
élő magyarnak életét, sorsát, cselek- 
vési módját és tennivalóját végzetsze- 
rüen megszabja ! 
Eimentek akkor, a multban a há- 

boruba! Dalolva, vagy fogcsikorgatva 
jártak táncot a halái körül. Összejön- 
nek most is. A sok próbától egy csöp- 
pet hajlottabban és törtebben. 
ugyanannak a fajunkba épitett belső 
törvénynek és eszmének tesznek vég- 
eredményben eleget, ami a magyari a 
legszörnyübb próbákban is megtartotta 
ezen a földön! 

Meghajolnak bensőjük, egész mi 
voltuk azon mélységesen igaz törvé- 
nye előtt, hogy minden egyéni és kö- 
zösségi fejlődés a. fa ii közösségi ér 
zésben a legeredetibb, legértékesebb 
és legteljesebb. Ezt a gondolatot azon- 
ban kiélhetné bármelyik magyar vala- 
melyik izig-vérig magyar társadalmi 
vagy politikai egyesülésben is. A tüz- 
harcos szellemnek ernél, tehát még 
nyilvánvaló, hogy több mondanivalója 
is van. Ez a plusz kétségtelenül az, 
hogy a tüzharcos már meghozta a maga 

folyamán. 

De 

A németek megteremtették a lehetőségét 
a kamkázusvidéki előretörésmek 
A legutolsó 24 órában az orosz 

front középső és déli szakaszán nagy 
légicsaták dultak. Ezek során az oro 
szok 155 gépet vesztettek el, ebből 
81-et a középső, 74 et pedig a déli 
szakaszon vesztettek el. A légifölény 
teljesen a németek kezén van. A Ku.- 
bánvidéken az orosz nyomás még tart, 
de támadásaik már végleg összeomlott- 

Tuniszért és Bisertáért folynak 
Tegnap jelentettük, bogy az an- 

golszászok tuniszi offenzivája ujrakez- 
dődött. A tengely védekezése sulycs geluv stzdna a tuniszi frontot. 
veszteségeket okoz az amerikaiaknak. 
A harcok már Tunisz és Bizerta tén 

gerparti városokért folynak. A berlini 

özihóriáa intnrnálják Wil 
A Londonba menekült lengyel 

kormány oreszországi követségének 
tagjait Sztalin rendeletére Szibériába 
internálják. Az a vád ellenük, hogy 
kémkedtek. Ez az első eset, hogy a 
nemzetközi szokások ellenére diploma- 

nak tekinthetők. Az állandóan vissza- 
vert orosz támadások során tegnap a 
németeknek egy pontig sikerült előre- 
törniöők, mely kiinduló pontja lehet 
Groznij petróleumvidékének visszafog- 
lalására. Ezzel megteremtődött a né- 
metek kaukázusvidéki előretörésének a 
lehetősége. 

a harcok 
Börzenzeitung azt irja, hogy sázáp. 
nak sem lennerista-tösége, ha a ten- 

Eddig 
tartották, ami lehetővé tette az euró- 
pai partok megerősitését. 

tak küvplsáétak tagjai 
tákat internálnak. A jelentések mind 
megállapitják, hogy mindez Roosevelt 
és Churchil hozzájárulása mellett tör- 
ténik. Most már kétségtelen, hogy 
Sztalin szovjet tartományt akar Len- 
gyelországból. 

Papemn: fogadta a török álamfő 
Tegnapi jelentéseink már utaltak 

arra, hogy Papen, német nagykövet 
ál- 

allamfővel 

után a német nagykövetet Inondt 
lamfő is fogadta. A török 

Ankarában fontos tárgyalásokat foly- folytatott tárgyalásokon a török kül- tat. Menemenzsoglu, förök külügymi ügyminiszter is résztvett. 
niszterrel folytatott megbeszélései – 

katonás áldozatát valamikor ezért a máját. Bizony sokszor szinte kibirha- 
népért. tatlan nehéz volt ez, de akartunk 

Ez az a taji öntudatba ágyazott áldozni, mert tudtuk, hogy ettől sza- 
akarat, önaszellem és ál badságunk, önállóságunk és életünk 
dozat, ami nem csupán az ő egye- 
sülésüknek lehet az alapja, de elenged- 
hetetlenül szükséges és elegendő egy 
nemzet fennmaradásához is ! Katona 

a lajomért, mert csak 
tudok lélekzeni én, HVEsm, gyer- 

mekem, vagy az édesapám és édes 
anyám, de még a házacskám vagy föl 
dem ist Katonává kell lennem a leg 
fanatikusabb küzdőszellemmel, mert 
erős, csak magára támaszkodó hemzet 
az egyéni lelkek ilyen harmóniájából 
fakadhat. Aki nem ilyen, mind önma- 
gában, mind faji közösségében halálra- 
itélt. 

Végül világos, hogy ez a szellem 
háboruval jár. Volt benne a magyar- 
nak része eleget ezer éven keresztül. 
A háboru meg áldozattal jár. Kint is, 
idehaza is. Talán itt sem volt még 
ezer év alatt egyetlen nemzedék sem, 
aki ne fizette volna meg a maga dézs- 

függ. Hányszor untuk a harcot s vágy- 
tuk a békét, de mindig ujrakezdtfük 
azért, mert élni akartunk. A napi sze- 
szélynél, rémitgető hireknél, vagy di- 
vatosan felbukkanó szellemi áramla- 
toknál mélyebben élt bennünk örök 
magyarságunkhoz forrva az életet adó 
és megtartó tüzharcos szellem. Soha 
nem időszerübb és parancsolóbb ennel 
a szellemnek a szolgálata, mint éppen 
ma, mikor ismét hulló véren, szükebb 
kenyéren és mégis nagyobb teljesit- 
ménnyel és szivósabb harccal koll 
megállni minden magyarnak a helyét 
ott és ugy, ahogy a helyzet követeli. 

Ne nézzük azért a tüzharcosok 
helyi szervezkedését csupán hétköz- 
napi szürke eseménynek. hanem olyan 
megmozdulásnak, amely egy nemzet 
élethez való jogát és élniakarását hir- 
deti minden magyarul élni akaró ma- 
gyarnak. BALOGH SÁNDOR. 

..



80. jótékonycétu m. kir. államsorsjáték 
Fönyeremény : 

ALOD aranypemú 
29.360 nyeremény 
420.000 pengő értékben. 

Nyeremények : 

20.000 ar. P 10.000 ar. P 
2x5.000 ar. P 4x2.500 ar. P 
6x2.000 ar. P 33x1.000 ar. P 

és még számos nagyobb és kisebb 
nyeremény, melyeket mind készpénzben 

iuzás junius 0-án, 
Sorsjegy árak; 

Egész: ar. P. 3.-, 
fél: ar. P. 1.50 

Kapható osztálysorsjegytőárusitóknál és 

Felhivás az 
Esyesült Női Tábortól 

Az Egyesült Női Tábor munkája a családlátogatáson alapszik; csak ugy tudunk eredményes munkát végezni, ha szoros kap- csolatot tartunk fenn minden egyes családdal. 
Családlátogatóink ez évben is folytat- ják áldozatkész munkájukat. Szeretettel ko- pogtatnak be minden család ajtaján, hogy segitséget vigyenek oda, ahol segitségre van szükség. Kérem a családokat, fogadják test. véri szeretette a Tábor tagjait, biszen ők a magyar családért, a boldogabb magyar jö- 

vőért dolgoznak. 
Az Egyesült Női Tábor minden héten hétfőn és pénteken délelőtt a Városháza kis- tanácstermében, 9 órától 12 óráig fogadó- napot tart, ezeken a napokon szeretettel se- gitségére állunk tanácsadásunkkal minden- kinek, különösen kérem a hadigondozottakat forduljanak hozzánk minden ügyükben bajuk. ban bizalommal. Dr. Hadady Imréné. 

Szélhámesek gyüjtenek 
a rendőrők őözvegyei és 

árvái nevében 
Mint értesülünk, ismeretlen tettesek az 

ország különböző területén nyomtatott kör- 
levéllel házalnak és egy Vadrózsáke cimü 
verseskönyv eladását olyan céllal eszközlik, 
hogy a befolyó pénzősszeg a rendőrök öz- 
vegyei és árvái javát szolgálják. 

Minthogy ilyen célra senki megbizást 
mem adott, a szélhámosok további vissza- 
élése megakadályozandó, a hatóságok fel- 
hivják a lakosság figyelmét arra, hogyha a 
csalók ujra jelentkeznének, adják át a leg- 

A postavezérigazgatóság elhatározta, 
hogy a személyzet szociális viszonyainak a 
helyszinen közvetlenül való megismerése a 
megsegités hatékonyabbá tétele, továabbá a 
személyzettel való közvetlen kapcsolatok 
megteremtése érdekében junius 1-től kezdve 
az egész ország területére kiterjedő hatállyal 
gondozói szolgálatot létesit. 

Ez a szervezet a jóléti alapitvány ke 
retéből nyulik ki. Célja a személyzet jólété. 
nek előmozditása, életszinvonalának általános 
javitása, a sorscsapások, vagy más okok 
folytán bajbajutott postások és családtagjaik 
megsegitése, az érdemes postásgyermekek 
tanittatásaa a vagyontalan és kisjövedelmü 

npostaalkalmazottak házasságkötésének elő- 

mozditása, a postás családi házak kérdésé- 
nek megoldasa 

Budapesten kivül Debrecenben, Kassán, 
Kolozsváron, Nagyváradon, Pécsett, Sopron- 
ban, és Szegeden állitanak fel kerületi gon- 
dozói kirendeltségeket. amelyeknek meg- 
állapitották területi illetékességét. 

A szükséges anyagi fedezet előterem- 
tése érdekében gondozói alapot létesitenek 
Idecsatolják a különböző a már meglévő 
postásjóléti célokat szolgáló alapitványok, 
illetve alapok vagyonát. A postások önkén- 
tes hozzájárulást is vállalnak, amely havon- 
ként 10 fillértől egy pengőig terjedő összeg- 
ről szól. 

mermnesiiett 
Páratlan sikere volt ebben a gazdasági 

évben a nemesitett vetőmagakciónak. Évről- 

125 vagon őszi árpa került 

200 000 holdat vetettek be nemesitett buzá- 
val, 25000 holdat nemesitett zabbal, 

évre nagyobb népszerüségnek örvend a föld- 
mivelésügyi kormánynak a nemesitett vető- 
magvak elterjesztésére irányuló kezdeménye- 
zése. 1942 tavaszán 350 vagon nemesitett 
zabot, 270 vagon nemesitett árpát, 153 vagon 
nemesitett kukoricát osztottak szét. Elsősor- 
ban kisgazdák részesültek ebben. Az elmult 
év őszén 2009 vagon buza, 260 vagon rozs, 

kiosztásra, mint 
nemesitett vetőmag, Ezek a számok azt je- 
lentik, hogy az 1942-43 as gavdasag- ávben 

Az idén főles kissazdák kaptak 
vetőrmmagyot 
39. 800 holdat nemesitett árpával, 156.000 hol- 
dat nemesitett kukoricával, 26.000 holdat 
nemesitett rozsal. 

A gazdák annyira megkedvelték a ne- 
mesitett vetőmagvakat, hogy szivesen meg- 
fizetik a nemesitéssel kapcsolatos felárat is. 
A földmivelésügyi kormány messzemenő 
megértéssel 
tendők, amikor teljesen magára vállalta a 
nemesitési felárat. A mai körülmények között 
mikor maximális áron osztották ki a neme- 
sitett vetőmagvakat, nem volt szükség a 
felárak körül kedvezmények biztositására, 
mer 2 gazdák még igy is versengtek a ne- ( 
mesitett vetőmagkért. 

A méltóságes ur j 
A ,Ki a harmadik ?" cimű darabban ma este vendégszerepel Kiss Ferenc, a buda- pesti Nemzeti Szinház tagja és Fülöp Kató a kolozsvári szinház müvésznője a szinház- ban. Idehozatatukért 

hálás Hámori igazgatónak. Hámori 
gondoskodik rólunk. Idehozatta 
Kiss Ferencet, az országos nevü szinészt, aki különben mint már megirtuk kormányfőtanácsos s igy neki a méltóságos cim jár. Méltoságos cimet kapott a szinész 

hozzánk 

a közönség őszintén 
igazgató 

átszik ma este a szinházban 
és ez a méltóságos szinész ur ma Szalontán játszik. Kiss Ferenc méltóságos lett a sziné- 
szek munkájának megbecsülése folyamánya- 
ként s ez a méltóságos szinész megbecsül 
minket, az istenhátamegeti vidéket, mert 
eljön közénk. Uj szellem ez a magyar élet 
ben. Erre gondolunk, amikor ma este átlébp 
jük a szinház küszöbét. — Valahogy ugy érezzük, önmagát nem becsüli meg az, aki 
legalább ma nem tart velünk... 

közelebbi rendőrőrszemnek, Antal István nemzetvédelmi miniszter a mikrofon előtt. 

Faáradt ember fel üdül, beteg ember 
meggyógyul a fürdőbem. 

Gondozói szolgálatot rendszeresit 
z posfa 

o kezelte a kérdést, voltak esz 

) 



élményéit. 

Tartsatok 
stukák vammak mtbam 

(Honvéd haditudósitó osztály. 
Kutár Lajos hadp. őrmester.) 

Uj bajtárs érkezik közénk. Fáradtan lép- 
ked, alig vánszorog. Szakálas arca beeselt. 
Szemében bennrévedez az elmult hetek min- 
den szenvedése, kinlódása, az átélt esemé- 
nyek sok-sok élménye. 

Valamennyien igy éreztük annakidején. 
—– Honnan jössz ? Hogyan vágtátok ki 

magatokat ? EHéléket kérdeztünk, aztán isme- 
rősök után érdeklődtünk. 

Csak percek mulva ismerek rá az uj 
jövevényben egyik régi barátomra, földimre : 
Takács Géza zászlósra. Földim. Hagyom egy 
kicsit pihenni. Miker megborotválkozott s 
megmosakodott, akkor aztán megoldódik a 
nyelve s el kezdi mondani kérdés nélkül is 

Az egyik hadtest parancsnokság törzsé- 
hez volt beosztva. Ennek harcálláspontját érje 
az ellenség tulerejü támadása. 

- Csapataink több nasi hősi ellenállása 
ellenére a hadtest déli szárnya kénytelen volt 
észak felé kitérni az ellenség átkaroló moz- 
dulatai elől - kezdi elbeszélését. - A parancs- 
nokság is északabbra teite át álláspontját. 
Negyven fokon felüli hidegben állták honvé- 
deink az ellenség szünet nmélküli támadásait. 
Minden faluért, minden fontosabb pontért 
napokig tartó küzdelem keletkezett. Vasi, zalai, 
sopreni, veszprémi fiuk ugy harcoltak ezek- 
ben a harcokban, hogy bátor magatartásuk, 
vitézségük örök időkre példaképül szolgálhat 
minden magyarnak. A tulerő azonban mégis 
csak kierőszakolta az eredményt, de ez az 
eredmény óriási ember és anyag-veszteségébe 
került az ellenségnek. Egyes falvak előtt való- 
ságos bolsevista hullahegyek keletkeztek. Dél- 
ről kaptuk a főtámadást, de ugyanakkor 
északról is megindult az ellenség. Észak felől 
mind jobban és jobban közeledtek felénk az 
orosz páncélosok. Hadtestünk rendithetetlenül 
barcolt s hajtotta vésre a szükséges mozdu- 

Favasszat 
van az ideje a szokásos tisztogató 
kurának. A Darmol hashajtót milliók 

használják, mert hatása kitünő. Hasz- 
nálata után az ember mintha ujjá 

ületne. H álja, 
mert Önnekse-éle oao 

latait. Később azonban az összeköttelés meg- 
szakadása és egyéb okoknál fogva mind át- 
tekinthetetlenebb lett a helyzet. A körénk fo- 
nódó gyürü lassan bezárult. Kisebb, nagyobb 
gyüűrüket alkotott az ellenség. Ezekből aztán 
ha sikerült egy-egy alakulatnak rendezetten 
kitörni, akkor az fovábbra is rendben hajtotta! 
végre mozdulatait, ha pedig nem, akkor az 
emberek ugy siklottak át, ahogy tudtak. tt 
csak a jó Isten, bátorság, a szerencse és az 
egyéni ügyesség segitett.... 

- Azt mond el, hogyan tudtál kijönni a 
gyürüből ? 

– Január 26-án már ötödik napja vol- 
tunk Chohol nevü faluban. Henvédeink kemé- 
nyen fartották a falu előtt elfoglalt uj védelmi 
vonalunkat. Egész nap, szünet nélkül dörögtek 
lövegeink, kelepeltek géppuskáink. Az ellen- 
ség minden erőfeszitese hiábavalónak bizo- 
nyult. Az volt a szerencse, hogy az ellenség- 
nek sem volt igen nagy támadó légiereje. 
Ezen a napon azonban nagyobbszámu repülő- 
géppel támadta állandóan állásainkat. Magát 
a falut is már korán hajnalban többször végig 
bombázták. Légvédelmünk az alacsonyra le- 
merészkedő gépek közül keltőt le is lőtt. Dél 
felé értek el hozzánk az északkelet felől 
visszavenuló német csapatok első oszlopai. 
Néhány órával később mi is megkaptuk a 

meneitparnncsot. Őt érakor kezdtük meg a 
visszavonulást. Nis-Devizi felé vettük utunkat. 
Dermesztő hidegben égész éjszakai menetelés 
után reggel hat órakor érkeztünk meg Werch- 
Turovóba. Mielőtt beértünk volna a faluba, 
két Rata-támadást kaptunk. A falu. fele lán- 

ki, 

gokban állt. Jelentést kaptunk, hogy Nis- 
Devizibe sem mehetünk, meri a falut már 
szovjet harckocsik tartják megszállva. A gyürü 
mind szükebbre szorul körénk. Egyetlen sza- 
bad ut kinálkozett még, Kasztornojo felé. 
Az ellenséges repülők szakadatlan támadása 
között érkeztünk meg Kasztornoféba. A város 
zsufolásig volt német és magyar katonákkal. 
Egy orosz család hajlékában huzódtunk meg, 
ahol az öt oroszon kivül még heten voltunk. 
Fáradtan, kimerülten feküdtük kerbe a meleg 
kemencét. De nem sokáig pihenhettünk, meri 
éjjel két órakor riadózták a falut. 

- Orosz páncélosok támadják a falut ! 
Fegyverzaj, kiabálás töltötte meg az éj- 

szakát. Egyes alakulatok azonnal (felvették a 
harcot, a többiek, főképp a szállitó-oszlopok 
nagyszámu gépkocsijával igyekezett besorolni 
a Kurszk felé vezető szabad uton. Hajnalra 
azonban már ez az ut sem volt szabad. 
Az ut mellett huzódó erdőből hat harckocsi 
védelme alatt bolsevista gyalogság támadott 
nyugatról a falura. Ez a támadás váratlanul 
jött. Körülbelül kétszázan lehettünk a f(alu 
nyugati szegélyén a fámadás idején. Azonnal 
felvettük a védelmet. Három légvédelmi ágyu 
és négy géppuska állt rendelkezésünkre. ÁAz 
ut szélén álló gépkocsi-oszlopainkat percek 
alatt felgyujtották a szovjet lövedékek. Egy 
találat a vasuti raktárépületet is felgyujtofta. 
Légvédelmünk nyilt tüzelőállásból tüzelt a kö- 
zeledő harckocsikra. Bátor kiállásunknak ha- 
marosan meglett az eredménye. Két harc- 
kocsi sürü fekete füsttel lángolt. Erre a többi 
megállt s helyből tüzelt ránk. Első sebesültünk 
egy német kafona volt. Aztán egyre föbben 
hulltak ki mellőlünk. De alltuk a harcot, eltö- 
kélt szándékunk volt a végsőkig kitartani. 

A harc hevében egyszercsak egy német 
felderitő gépet vettünk észre fejünk felett. 
Néhány kör után alacsonyra ereszkedve vala- 
mit leejtett. Özenetet hozott. Tartsatok ki 
Stukák vannak utban". Az üzenet hihetetlen 
erőt adott. Jönnek a Stukák ! Hamarosan még 
egy harckocsi borult lángba odaát. Aztán egy- 
szercsak váraflanul felorditottak a várvavárt 

Stukák. Alig mezgattuk már végtagjainkat, 
csak az életösztön mozgatott bennünket ed- 
dig, de most még gyönyörködni is tudtunk a 
látványban. Diadalorditásban törtünk ki. Kilenc 

Stuka szinte egyszerre csapott orditva, vij. 
jogva az előttünk levő ellenségre. Két vadász 
is volt kiséretükben. Ami ezután történt azt 
nem nagyon tudnám hiven elmondani. Körül. 
belül délután kettőig tartott a harc. Meg- 
számlálhatatlan bolsevista holttest, rengeteg 
gépkocsi és hat harckocsi maradt a szin- 
helyen. Az uútat valósággal eltorlaszolták a 
gépkocsironcsok, igy továbbhaladásunkról 
szó sem lehetelt. Délután fél négy felé ujabb 
felderitő gép üzenetet hozott. Éz az üzet 
azonban sajnos, koránt sem volt már olyan 
kellemes, mint a délelőtii. Ennyi volt benne : 
.Még nagyobb orosz erők vannak utban a 
város felé. 

Lassan kezdelt sölétedni. Lőszerünk alig 
volt már. Eléggé meg is fogyatkoztunk, igy 
hatásos ellenállásti már nem is fejthettünk 
volna ki. A hirtelen alakult közös parancsnok- 
ság kitörést határozolt el. Csak puskákat, 
géppisztolyokat és golyószórókat tartottunk 
magunknál, a mozgási nagyon nehezitő gép. 
puskákat és minden egyéni holmit megsem- 
misitettünk, azután kisebb csoportokban osztva 
a sötétség leple alatt megkezdtük a kitörést. 
Minket magyarokat, számszerint körülbelül 
százat, két szakaszba osztottak. Én, mint 
összekötő szerepeltem a német és pelte magyar 
csoport parancsnoka között. Nyolc óra óta 
tartott mindenütt a fegyverzaj. Most azt 
akartuk kitapasztalni, hogy hol legvékonyabb 
az ellenség szoritó gyürüje. Felhuzódtunk az 
állomás nyugati széléhez. Maga az állemás a 
körülötte lévő épületekkel már mind égtek. 
Piros lángjuk kisérteties fénybe vonta a kor- 
mos, emberi., állati hullákat és géproncsokkal 
teli havas tájat. Égett a város is. Lövések, 
robbanások, kiabálások, hallatszottak minde- 

csináltam mindazt, 

ÉnTESIrrÉS 
Tisztelettel értesitem a nagyérdeműü kö- 
zönséget, hogy a mezőgyaraki kádas 
gyégyfürdő (volt Biró-bánya) 1948. má- 
jus 9-től október 1-ig állandóan nyitva. A 
fürdő nagy gyógyhatásu szikes, kénes és 

szénsavas vize ugy a vegyvizsgálat, mint 
a nagyközönség által is elismert és külö- 
nösen nagy gyógyhatással bir csuzos, 
köszvényes, reumatikus bántalmaknál, 
csonttőrések, rándulások után mint fürdő 
elsőrendü. Idült gyomorhurutnál, szokvá- 
nyos székrekedésnél, epebántalmaknál mint 
gyógyviz ivókurára használható. - Naponta 
kocsijárat. Hideg-meleg ételek és italok. 
A nagyközönség szives párttogását kéri, 
tisztelettel : 

Dommjár Istvám tulajdonos. 

nütt. A pokol kellős közepén éreztem magamat. 
Tizenegy óra lehetett, amikor megindult cso- 
portunk nyugat fele a vasuti tföltés mentén. 

— Talán egy negyed óráig minden baj 
nélkül lopakodtunk előre. Ellenségbe nem 
ütköztünk seholsem. Egyszer csak azonban 
vészes kelepeléssel megszólalt előttünk egy 
ellenséges géppuska. Nem lehetett messzebb, 
szár—százötven méternél. Éppen szembe ve- 
lünk. Azután több is követte. Valósággal be -- 
furtuk magunkai a méteres hóba. Felvettük a 
harcot s megnyitotfuk a tüzet az egész jól 
látható torkolattüzek irányába. Ezek a perc ek 
egész életemre belém vésődtek. Soha nem 
fogom elfelejteni a nyomasztó érzést, amit 
átéltem. ltt megsebesűlni biztos halált jelen- 
tett. Erre azonban, hála Islennek nem került 
sor. 

- Hogy meddig harcoltunk itt nyakig 
beásva a hóban, nem tudom. Időérzékem tel- 
jesen eltompult ezen az éjszakán. Gépiesen 

amit társaim csináltak. 
Feküdtem, lőttem, kusztam, rohantam. Min- 
dent pontosan ugy, ahogy a többiek. A szem- 
ben levő ellenség megsemmisitése nem sike- 
rült. Ekkor lehuzádtunk a töltésről balra a 
hóba. ltt próbáltuk kikerülni még a sötétség 
oltalma alatt. Sikerült is észrevétlenül kitér- 
nünk az ellenség hatósugarából. Meneteltünk 
nyugat felé. Tisztára az életösztön fartotta 
most bennem az életet. Élelmünk nem volt. 
Miz helyett havat iitunk. Igy érkeztünk el ar 
első falu széléig. Az első házakból itt is tüzet 
kaptunk. Tehát már itt is bolsevisták vannak 
— cikazott át agyunkon a kétségbeesés. Le- 
het, hogy csak orvlövészek voltak. De lősze- 
rünk már oly fogytán volt, hogy utcai harcot 
nem vehettünk fel. Igy kikerülve a ftalut nye- 
multunk tovább nyugatra. 

Körülbelül egy órát gyalogoltunk már, 
amikor váratlanul ágyutüzet kaptunk a vasuti 
töltés irányából. Egy merészen előretört szov- 
jet barckocsi védte a vasuti aluljárót. Két 
magyar és két német katona önkéni vállalko- 
zott a harckocsi leküzdésére. Hóbafekve izga- 
tottan lestük, sikerül-e bajtársainknak a harc- 
kocsi leküzdése. Jó fél óra telt el, mig egy- 
szerre csak több kézigránát robbanás hallat- 
szott fel. 

Sikerült tehát leküzdeni ezt az akadályt 
is I lgaz, a leküzdése sajnos az egyik német 
katona életébe került. Az ut azonban meg- 
nyilt előttünk. 

Kint voltunk a gyürüből. Délután egy na- 
gyobb faluba értünk. ltt gépkocsira kapasz- 
kodtunk. Ezzel eljutottunk Scsigiribe, onnan 
pedig Kurszkba, ahol már nagyobb magyar 
gyülekezőhely volt. Iit kaptunk először meleg 
ételt. ltt sem pihenhettünk azonban, mert 
másnap ujabb védőállásaink felé kellett foly- 
tatnunk utunkat. 

A többi már nem érdekes. Két sarkam 
megfagyott ugyan, de más bajom semmi nin- 
csen. 

FIGYELEM! 
Megérkezett a szenzációs vil- 
lany dauer-gép SZIGETI uri- és 
hölgyfodrászatába Horthy Mik- 

Olcsó és pontos kiszolgálás ! 
kam oa aa ka ag cs koxm m ze 

Csak filléreket adsz, ha hadigon- 
dozási bélyeget használsz levelezésed- 
bez, ezeket használd ! 



nz olalimari erőtakar- 

mány kiszolgáltatása 
Az utóbbi időben a gazdaközönsé

g 

részéről sok panasz hallatszik 
amiatt, 

hogy az ipari növények termelésére 

kötelezett gazdák a kormányrendelet 

folytán nekik járó olajpogácsá
t, illetve 

darát nem kapják meg idojébe
n. Ezek- 

kel a panaszokkal kapcsolatba
n hivata- 

los helyről felhívják a gazdaközönség 

figyelmét arra, hogy az olajipari erő- 

takarmányok kiadásának gyorsaságát 

az határozza meg, milyen üte
mben tud- 

ják az olajipari üzemek az ol
ajos mag- 

vakat kisajtolni és extrahálni. Bár a 

hazai összes olajgyárak telje
s üzem- 

mel dolgoznak, az előző é ihe
z képest 

lényegesen emelt 1942. évi olajm
agter- 

mést csak egész évi üzemmel tudják 

feldolgozni. Ha figyelembe ve
sszük azt, 

hogy az olajos magvakból előállitott 

erőtakarmányok mintegy 90
 százalékát 

olajos magtermelők kapják v
issza, ak- 

kor megtalálhatják a gazdák 
magyará- 

zatát annak, hogy a gazdák jelentős 

része még nem kapta meg a
 neki járó 

olajipari erőtakarmányt és 
beláthatják 

azt is, hogy ezért az erőtakarmányok 

szétosztásával megbizott vállalatokat 

okolni nem lehet. 

A m. kir. Ipari Anyaghivatal min- 

dent elkövet, hogy az olajüzemek tel- 

jesitéképességét a legvégsőki
g fokozza, 

a töldmivelésügyi minisztérium pedig 

az erőtakarmány kiszolgáltatására kö- 

telezett vállalatokat ellenőrzi, hogy a 

kigyártott erőtakarmányokat 
nyomban 

továbbitsák a termelőkhöz. Ennek el- 

lenére előreláthatélag csak ez év 

augusztusáig lesznek a terme
lői járan- 

dőságok kiadhaték. 

„Szalomtai 300 vitézelk" 
Feldult városok, elpusztult falvak, ná- 

dasokban rejtőző emberek, bandába ver
ődött 

szegénylegények... ez volt Biharország a 

XVII. szazad elején. 

Az elpusztitott helységek között volt 

Kölesér is. Csak régi poros irások emleget- 

ték, hogy a Nagyvárad, Arad, Belényes, 

Gyula között elterülő hatalmas földda
rabnak 

hajdan itt volt a középpontja. A király is 

többször volt a vendége. 1548 ban még or- 

szággyüűlést is tartottak benne. 1600-ban 

néhány omladezó viskó, leomlott bástya és 

kőrakás hirdette, hogy itt hajdan emberek 

laktak. 

Azután egyszercsak erre a SzZOmoru 

országrészre is kisütött a nap. A napot ugy 

hivták, hogy Bocskay István. Bocskay sza- 

vára a kóborló hajdükból hatalmas hadsereg 

támadt. Bocskay serege élén, békét rendet 

teremtett félországban és ez a béke eljutott 

a szegény hajdukhoz is. Bocskay ugyanis 

győztes harcai után minden elpusztult várost 

egy-egy hajdu csapatnak adományozott,
 hogy 

ott legyenek tovább a béke katonái. 

így lett ujra gazdája Kölesérnek — an- 

nak a 300 hajdu vitéznek a képében, akik 

legelsőnek sorakoztak Bocskay István orosz- 

tános lobogója alá. 
Bocskay halála átán a köleséri hajduk 

kénytelenek voltak visszavonulni a szal
ontai 

mocsarak világába, de itt aztán annyira be- 

lekapaszkodtak a vér és vas jogán kapott 

löldbe, hogy a nagyszalontai városháza ma 

is büszkén viseli a Bocskaytól kapott hires 

cimert – a hajdu vitézséget jelképező düh
ös 

oroszlánt karmai között egy tépett tollu 

császári sassal. t 

ggy Nagyszalonta egyike azoknak a 

városoknak, ahol pontosan tudják, hogy kik 

voltak a város alapitói. A szalontai 300 vi- 

téznek ugyanis, kiknek dicséségét Arany 

János is megénekelte, névszerint lel vannak 

jegyezve egy egykoru nyilvántartásba. Ebb
ől 

hemcosak a városalapító hajduk neve derül 

ági leszarmazói ma is, élnek a város falai 

között. Bizonyságául annak, hogy a hajdu 

név nemcsak a háboruban, de a békében is 

országépitő anyagnak bizonyult. 

Ezek a késő utódok most megállnak a 

városalapitó ősök emléke mellett és emlék- 

intő jelnek és örök tigyelmeztetésnek. 

Mert van-e magyár, aki ne érezné a 

nagy tanulságot, melyet a szalontai kőoszlo
p 

hirdet, midőn a következőket mondja : 

,Ez az emlékoszlop 300 hajdu 

vitéz ' dicsőséges emlékezetét hirdeti, 

kiknek Erdély nagy lejedelme - Becskay 

18tván 1606-ban azért adt ezt a földet, 

hogy a becsülettel végig küzdött harc 

után maguknak békés otthont, a ma- 

gyarságnak pedig mindig harcrakész 

végvárat emeljenek. 

Igy lettek bátor elődeink a vér és 

vas jogon ennek a hajdutészeknek uij 

honalapitói. 

Emlékük szent, példájuk örök ! 

Az emlékoszlopot az elődök vi- 

tézségének tiszteletére 1943. vérzivataros 

ifjuság". 

Viharkabát nagyválasztékban, 

cserkész és leventeáruk a 

Magyar Kulturában, Mikó Irmánál 

n ammcm rmmm amn smmm szmamamamamszoma
 

Eérbenzdé 
1943. szeptember 23-tól a Musso- 

Tini-ut 25. szám. alatti Hargita-mü- 

malom (volt Pityegő) S évre. 

Bővebbet: Dancea Jakab Nagy- 

várad, Szilágyi Dezső-utca 30. sz
. 

Angol hansok 

a „Lend and Lease 
törvény ellen 

(MN) Buenoairesi hirek szerint az
 

angol kiviteli intézet uj elnöke, Leslie, 

Camage a Lend and Lease, azaz a 
bér- 

letes kölcsöntörvény nevének megvá
l- 

toztatását követelte, mert ez az elne- 

vezés arra a felvetésre ad okot, hogy 

az Egyesült államok a háboru után hadi
- 

szállásaikért ellenszolgáltatást akarn
ak 

Május 9-én megalakul 
a Türharcos Szövetség szalontai főcs

oportia 
A Magvar Tüzharcos Szövetség hely- 

beli Főcsoportja május 9 én tartja alakuló 

közgyűlését, melyre a bajtársak kötelező 

megjelenésén kivül ezuton szeretettel meg- 

hivja a város közönségét az elnökség. 

A müsor a következő : 

1 Reggel fél 9 órakor gyülekezés a 

Magyar Házban. 

2. Indulás a templomokba, istentiszte- 

letre. 

3 Alakuló közgyülés a városháza disz- 

termében templom után, fél 12 órakor. 

Tárgysorozat : 

1. Magyar Hiszekegy, előadja a Levente- 

zenekar. 

2. Dr. 
beszámolója. 

Balaton Zoltán szervezőtiszt 

3. Országos kiküldött be- 

széde. 
4. A Főcsoport vezetőjének megvá- 

lasztása. 

elnökségi 

5. Az uj vezetőség fogadalomtétete. 

6. A megválasztott elnök székfoglaló 

beszéde. 
7. Esetleges inditványok. 

8. Elnőöki zárszó. 
9. Himnusz. 

Délután : 

1. Tagavatás az Országzászlónál, dél- 

tuán 4 órakor. 
2. Diszmenet az Országos kiküldött és 

a megjelent hatósági képviselők és vendé- 

gek előtt. 
Rossz idő esetén a diszmenet elmarad 

a tagavatást pedig a városháza nagytermé- 

ben tartjuk meg. é 
követelni. Camage szerint ilyenfajta 

követelések legalább is az Egyesült 

Államok hadbalépését követő időre vo- 

natkozólag teljesen jogosulatlanok 

lennének. 

Mem követelhetnek munka- 

adójuktól élelmet 

az idegenből szerződtetett 

mezőgazdasági munkások 

A közellátási miniszternek tudomására 

jutott, hogy az idegenből szerződtetett. idő- 

szaki mezőgazdasági munkások nem viszik 

a munkahelyükre sem a kék kenyérgabona 

jegyüket, sem az arra már előzetesen be- 

szerzett kenyérgabonájukat s munkaadójuk- 

től követelik a szerződésben megállapitott 

élelmezés kiadását. 
Ezzel kapcsolatban a közellátási mi- 

niszter most közölte a városok polgármeste- 

reivel, iletve a községek előljáróságaival, 

hogy a munkavállalók, amennyiben kenyér- 

gabonajegyükre 

sárolták, vagy megkeresték, nem követelhet- 

nek munkaadójuktól ujabbb fejadagot. 

Ez ugyanis kettős ellátást jelentene, 

amit a jelenlegi csekély készlet voltán felül 
az igazságos és az egyenlő elbánás elvének 

épségben tartása sem enged meg. 

fejadagjukat már megvá- 

ki, hanem az is, hogy legtöbbnek egyenes- 

oszlopot emelnek a szalontai templemkertben 

esztendejében emelte a nagyszalontai 

-
 



Május, junius 

A 

Lefoly: a diákbaliagás 

mozdonyok. Az uj, 

sikerült Budapest és 
szerüű mozdonyokból 
vonatot a Budapest-Hegyeshalom vonalon 
125-150 kilométeres sebességgel vontatja. 

váltását és 
AP 
v 

A HŐMÉRSÉKLET 
reggel =órakor t 15 délben Ft8 fok volt 

Holnap: Vasárnap 

Maájus 

Kat Misericordia 
Prot. Gergely 

A nyolcadikos gimnazisták részére be- fejeződött a tanév. Baljagás néven ismert tradicionális osztálybucsujukat ma délben tartották meg. Az ezidei ballagás nevezetes- ségeként ide iktatjuk vitéz Hidjed Gyula Istvánnak erre az alkalomra irt versét : 
EFel hát, cCirmborák! 

Fel hát búcsúcsókra cimborák ! Ma még együtt vagyunk, 
Holnap külön-külön 
Táncolunk tovább tovább, 
Fel hát csókos kis fuk, Merengő vén cimborák! Iskolánk vidáman int: 
Tovább, tovább, tovább 11 
Fel hát, búcsucsókra cimborák ! 
En entegyek, Te itt maradsz, 
Előttünk az mo- kacag, 
Indulunk tovább, tovass ! 
Fel hát, búcsúcsókra 
Vár az Élet s mi 
Kacagásban, könnyben 
Megyünk már tovább, tovább! 

— A polgáristák vasárnap tartják az Anyák Napját. A helybeli polgári leányiskola holnap, vasárnap délután 4 órai kezdettel „Anyák Napja'" ünnepséget tart, melyre az iskola ezuton is szeretettel meg- bívja a kedves szülőket és érdeklődőket. 
– Felhivás. Felkérek minden épitő- ipari szakosztályi tagot, hogy folyó hó 8.án, délután 4 órakor az Ipartestületben (a szo- kott helyen) jelenjenek meg. Felhivás érke- 

zett vidékről, magas épitési ajánlattételre, Dudinszky Alajos városi főmérnök müszaki 
előadást tart és több fontos átirat ismerte- tése. Vezetőség. 

— Értesités. Értesitem az ellenőrzött tehéntulajdonosokat, hogy akik az olajpogá- 
csadarát a vasutnál át nem vették, azt mi- előbb vegyék át Siposs Imre kereskedőnél, 
Dobó-utca. Költségekre 1 Pengőt kell fizetni mindenkinek, Akik a következő korpaigény- lésben részt akarnak venni, ma, szombaton és vasárnap kivételével héttőn i2 óráig be- zárólag 20 Pengőt fizessenek be a fenti cimnél. Azok, akik a vasutnál 95 kg. darát átvettek, a vasuti kocsiból való kimérés után fenntmaradt 230 kg-ból minden elszállitott 95 kg. pótolva lesz a fennti üzletben folyó hó 10 ig. Balogh tenyésztési elnök. 

– Uljrendszerü magyar villamos 
5500 lőerejü magyar villamos mozdony első próbautja kitünően 

Győr között. Az ujrend- 
hat készült és a gyors- 

cimborák ! 1 

, lulius havi 
előjegyzését 

A Hargita-malom ellen feljelentési tettek, hogy telepén be hem jelentet sertéseket hizlalnak. A feljelentés folyo mányaként hatósági ellenőrzési vezet fek le, melynek eredményéről még 

Serfésrazzia voll 
a Hargita-malomban 

sabonajegyeinek be- 
megkerdte ar István-mümalem mmmmmmmzrtrer 

nem adtak ki jelentést. 
Amennyiben a feljelentés valónak 

A lefoglalnák. feljelentés 13 hizóról 
beszél. 

[eyz a sertéseket természetesen 

A város feljelentésére 2609 olyan szalontai gazda részére kézbesítettek ki büntetőparancsot, akik az 1942. évi kukoricstermésből a részükre előirt mennyiséget a Hombár" bizományos- nak nem szolgáltatták be. 
A büntetések összege 50 től 509 pengőiig terjed. A megbüntetettek legtöbbjére azért szabták ki a pénzbün jefést, mert elmulasztották a beszol gáltatás igazolását. Annakidején az iga- 

260 büntetőparancsot adtak ki a kukorica be nem szolgáltatói ellem 
zolás kötelezettségéről felhívás 
meg lapunkban. Azok, akik erről 
szereztek tudomást, 
büntetéssel 
gukra. 

A kirótt pénzbüntetés egynegyed része a várost, negyedrésze az O. M. B, I.-t, fele része pedig az állam- kincstárt illeti meg. A pénzt a büntető- parancshoz mellékelt csekklapon a 

jelent 
nem 

most sulyos pénz- 
fizetnek rá tájékozatlansá- 

rendőrség cimére kell beküldeni. 

micgtinmeplil 
Nagyszalon a öss es iskoláianak növendékei május 16 án d. u. fél 6 órakor a városi sport- 

telepen tisztelgő felvonulást és szabadtéri hangversenyt rendeznek az Anyák Napjának megünneplésére 
Ez az ünnnepély lesz városunkban az éneklő iljusági mozgalom első szereplése és igy méltó a legszélesebb érdeklődésre. 
Az ünnepély müsora : 
1. Az iskolák növendékeinek felvonu- lása a Levente zenekar kisérete mellett. 
2. Az összes iskolák növendékeiből alakuit vegyeskar énekszáma, A bemutatásra 

kerülő darabok: Nagyszalontai köszöntő. 
Dombon áll egy magas nyárfa. Kemáromi 
kisleány. Ez a kislány. Tiszapartján jegenyefa 

Jövő vasárnas az iskolák 
z Anyák Napját 
virágzik. Énekelj magyar ifjuság. 

3. Fodor Ödön : Drága édesanyám c. 
költeményét szavalják : Kiss Imre, Váradi Mária és Gulyás László elemi isk. tanulók. 

4. Ünnepi beszédet mond Lencse 
Mózesné állami elemi isk. tanitó. 

5. Szaval Bagosi Zsuzsánna gimn. 
tanuló. 

6. A ret. elemi ik. növendékeinek 
külön száma. A bemutatásra kerülő darabok : 
Ez a malom szép helyen van. Szalontai hires 
utca. Kis kacsa fürdik. Megjött már a fecske madár. Édesanyám. Az édesanyáknak. 

7. Az anyáknak irt levelek kiosztása. 
8. Elvonulás a Levente zenekar kisérete 

mellett. 

SZINHAZ 
Nagysrzerüen sikerült 

a „Viktórias bemntatója 
Kitünő estet töltött a közönség tegnap este is a szinházban. Szinészeink nagyszerü játéka ismét általános megelégedést váltott ki. Jó volt a darab s kitünőek a szinészek. Viktória grólnő, kinek szerepét müvészies alakitásban Kőszegi Manyi játszotta meg, esküt tett egy hadbavonult tőhadnagynak, hogy megvárja. A főhadnagy egy cigány társaságában togságba kerül s noha őket halátra itélik, a cigány hegedüje megmenti őket. Közben a gróinő Szibérián át keresi vőlegényét s igy elér Kinába, ahol miután vőlegénye halálhirét veszi, férjhez megy az amerikai követhez, A megszabadult főhad- nagy a cigánnyal együtt ide kerül. A grófnő és a lőhadnagy itt egymásra ismernek A fő- hadnagy és fogolytársa az Oroszországba helyezett amerikai követ társaságában vissza- került az orosz fővárosba, ahonnan mint tengerésztiszteket akarják kicsempészni, ám a főhadnagy nem fogadta el ezt, mert Viktőria grólnő nem akart vele menni. Saját magát feljelentette a bolse ikieknek, de ez- uttal is megmenekült és a harmadik felvo- 

akinek miután kiderült, hogy szereti a fő hadnagyot, az amerikai követ egy évi gon- dolkozási időt ad. A főhadnagy és a követ 

ennek az évnek letelte napján kerül szembe a grófnővel, aki végül is a főhadnagyé lett. 

násban még egyszer találkozik a grófnővel, 

Kőszegi Manyi kitünő partnereként játszotta. a követ szerepét Patay József. A cigány szerepét állandó tapsviharban Ray Pál alaki- totta a szerelmesévé vált szobalány, Horváth Magda társaságában. Tóth József és Bárdi va a követ sógora és a feleségül vett kinai lány szerepében arattak megérdemelt tapso- kat. A főhadnagy szerepét Kovács István kifogástalan rátermetséggel játszotta meg. 
kz 

Ma, szombaton este 7 óra 15 perckor Kiss Ferenc és Fülöp Kató vendégek fellép- tével ,Ki a harmadik ?* szinmü megy. 

Vasárnap délután 4 órahkor a ,100 piros rózsa", este 7 óra 15 perckor a ,Ved le a kalapod a honvéd előtt 12 cimü darab megy 

– Megölte a játékgolyó. Kiss Mária négyéves zalakarosi leány játék közben a szájába vett egy golyót. A golyó a tor- kára ftutott és megakadt. Mütétet hajtottak rajta végre, de már nem lehetett segiteni és a kislány megfulladt. 

SPORT 
Vasárnap délután 5 órakor NAC H.-Bocskai bajnoki mérkőzés.



LEVENTEHIREK. 
A nagyszalontai városi leventepa- 

rancsnokság a helybeli nepilap szer 
kesztőségének előzékenységéből elha. 
tározta, hogy az ujság hbasábjain lLe- 
ventehirek cim alatt időnkéni közli a 
nagyszalontai leventeélettel kapcsolatos 
eseményeket, valamint a leventeintáz- 
mény azon megmozdulásait, amelyek 
nemcsak a leventéket, hanem a szülő- 
ket, munkaadókat és a nagyközönséget 
is érdeklik. 
j leventeottihon 

Regi akadálya volt a helybeli le 
venteélet fejlődésének az a körülmeny, hogy megfelelő leventeotthon nem ál- lott rendelkezésre. Ez a hiány most 
kiküszöbölődött, mert a vol Turul ká 
véház, valamint a Rozvány-féle ház földszintjének többi helyiségében néhány 
neap mulva megnyilik az uj levente- 
otthon, amely az intenzív és eredmé- 
nyes leventeegyesületi és szakosztályi 
életet lehetővé teszi. 
Ökölvivő 

valevően több adófizetőnek a 
időkből fennmaradt adó 

ellen az 

í 
/ 

THUNU-MOZOOE 
H 

Férf., : 

szombat 718 Vasáapa 
Á z Ass. Páger—Muráti uj magyar filmremeke. A férfi 

G... 

dolgozik, az asszony mulat... – Feleség, - Harmadik...? Uij hiradó! Jegyéről idejében gondoskodjon 

Másfélévre itélték 
A Helel-nek firető A43 

Heipl-t 
sadófizetőnek" uira le keli róni adéját 

A törvényszék tfegnap este itéletet 
hozott Heipl Viktor ügyében, aki 

lelküen" leirta. - 

tud- 
román 

tartozását , nagy- 

Egész napi tárgyalás után este 7 

Heipl t közokirathamisitás 

Az itélet 

és 10 

A külföldre menekült Ursz J 
ügyész a vádat 

órakor hirdették ki az itéletet. A vád 
tanács 
megvesztegetés büntettében mondfa ki 
bünösnek s ezért 1 évi 
börtönre Htélte. 
fogságban eltöltött 8 hónap 
időt kitöltöttnek velte. 

és 

és 6 hónapi 
a vizsgálati 

napi 

ános 

elejtette. 

Szath nári Györgyőöt a biróság felmen- 
tette, de ez ellen az ügyész felebbe- 
zett. Heipl itélete jogerős, amennyiben 
ugy ő, mint az ügyész megnyugodott. 

Kimondta a biróság itélete azi is, 
hogy a 43 adófizető, aki adótartozásá- 
nak rendezésére Heipl nek pénzt aciott át, adótartozását ujra köteles leréni 
m 

– Köszönetnyilvánitás. 
nak, akik kedves halottunk Ladányi Mihály 
temetésén megjelentek s 

mondunk hálás köszönetet. 
család. 
mm bemutató-mérközés 

A leventeparancsnokság tervbe 
vette, hogy Nagyszalontán a labdarugás mellett az eddig elhanyagolt többi 
sportágat is fokozatosan meghonositja. 

E cél érdekében sikerült meg- nyerni a nagyváradi MÁV. országos viszonylatban is kiváló ökölvivó csapa 
tát avégből, hogy folyó hó 23. án, az eddigi tervek szerint délután a levente 
labdarugó mérkőzés ulán a sportpályán saját versenyzőivel egy kb. 3 óra hosszáig tartó ökölvivó bemutató ver- sennyel szórakoztassák a közönséget és ezt a honvédelem szempontjából 
oly fontos küzdő sportot 
sék a leventékkel. 

A helybeli leventék az 
edzéseket Juhász 
levente irányitása 
kezdték. 

Nádiá-miisor 
—-—— 

ökölvivó 
László gimnáziumi 

mellett már meg is 

t 

SZOMBAT 
2 Ilniczk- r ind JUS 8. 

y Laszló szalonzenekara. 3. Ope- 
rett részletek. 3.50 Perenyi Gabriella film 
dalokat énekel. 5. Mecseki Rudolf és Horváth 
Jenő kétzongorás jazz müsora. 5.20 Tavasz. 
5.40 Fel fel vitézek a csatára. 6.25 Hang- 
képek innen.onnan. 7. Ébred a liget. 8. VI- 
dám zenés hétvége. 11.15 Magyar nóták, 

VASÁRNAP május 9. 
7.30 Fohász. 8.15 Hirek. 8.30 Őszinte beszéd. 
9. Rádizenekar. 10. Relormátus istentisztelet. 1 
11. Egyházi ének és szentbeszéd. 12.15 
Levente-müsor, 12.55 Beszkárt zenekar. 2. 
Müvészlemezek. 3. A kértészeti termesztés 
fejlesztése. 3.45 Dalok, táncok, hangulatok. 
5. Nagy Ilstván csévegése. 5 10 Bura Sándor 
cigányzenekara muzsikál. 6.25 Szimfónikus 
zenekar. 7. Ha tőlem függne. 8.05 Hang- 
képek a vasárnap sportjáról. 8,30 Zenés 
májusesti kirándutás Budapesten. 10.15 
Ki mit szeret ? 

és pénztárost 
keres a váresi strand. 

Jelenikezni Tóth 
városi pénztárnokmnál. 

65.800-rel, 

megküldi Kincses is 
Válaszbélyeg. 

felveszek. Debreceni, 

vattyuskut. Hitler 
Jézsefnél cipészmester. Ugyanott 
családból való fiu tanulónak felvéletik. 

Eladó Vásár-tér 4 számu ház két üzlet helyiséggel. Értekezni lehet a udvarban. 2.2 
: Mindenes cselédleányt és kifutófiut fel- 

vesz az Oszaczky cukrászda,. 

int vállala- E 

vásároljon könyvecskére szúmostar-kaliuo 
Eladó egy kerékpár. Gról Csáky-tér 16. 

Reréhkiredetések 
Férjhezmennének, malmos leánya 

urnő 95.000-rel, árva 35.000-rel 
gazdálkodó özvegye 25 holddal. Cimüket 

tván irodája. Nagyvárad. 

Épületasztalossegédet állándó munkára 
Dobó-utca 39. 

Eladó egy használt, szivó-nyomó 

egy 

Keresek megvételre jókarban lévő megszerettes rek sportkocsit. Cim a kiadóban. 
Országos 

a regüjabb divat 
Kalapok és sapkák raktáron. 

. sénzesné Tótér-Honvéd-utca 2. 
Fuvarozást vállal Bagosi Ferenc Dobó- 

utca 1. i- 
tanulónak felvétetik. 

Katona László fogtechnikus. 
Fekete férfi zakó kabát és mellény hi- 

fogástalan állapotban középtermetü alakra 
eladó. Cim Székely papirüzletben. 

Egy ügyes fiu 

Eladó egy használt féderes 
Bocskay. utca 49 

Eladó a nagyszigetiuttélen egy 
proletárföld buzavetéssel. Batthyány-utca 50. 

Olcsón eladó egy jó háromlámpés te- 
epes uj rádió Villám-utca 10. 

Eladó 

Bejáró fiatal mindenes leányt, 
asszonyt azonnali belépésre keres Dömené 
Baross tér 1. 

Wesselényi-utba 33 számu magánház 
eladó. 

Eladó egy női karikahalyós sülye 
varrógép. Honvéd utca 2e. 

Egységes pipere- és 
oh könyv Nagy Sánd 

Eladó egy modern, sötétkék, 
gyermekkocsi. Jókai-utca 40. 

Eladó kedvező fizetési feltétel 
Dobó-utca 31. számu háztelek, Érte 
Dobó-utca 14. 

Eladó 2 hold szántóföld buzavetéssel 
a Horgaséri-dülőben. Gömbös Gyula-ut 20. 

mennyiségben Székfüvirágot minden 
állandóan veszek. Vásárhelyi ut 29. 

kocsi. 

14 méteres vályogépület lebon 
tásra, parcellázva is, egy prima akác kut- 
ágas és kutgém. Honvéd-utca 78. 

2-3 
szi- 

Adelf-ut 11 szám. Szabó 
jobb 
2-2 

2-0 

gye- 
2-2 

méretűü kaptárak eladók Lő- 
rinczinél. Berosényi utca 45. 

Kiadó szoba, konyha, előszoba, kamara 
Mussolini ut 17. 

Hölgyek tigyelmébe 1 Női és fépfi kalap tisztitását, formálásás = eg 

2-3 

a 

sze- 

11.0 

1-0 

1-3 

1-2 
hold 

vagy 

1–2 

1-2 
sztős 

borotvaszappant 
ortól, 

mély 

ekkel 
kezni 

Bajtársi parancs 
A Tüzharcos Szövetség Nagysza- 

lontai Főcsoportja f. hó 9 én tartja ala- 
kuló közgyülését, s a közgyűlésen min 
den leigazolt tüzharcosnak megjelenni 
elapszabály szerinti kötelessége. A gyü- 
lést az eredeti tervlől eltérően a Vigadó 
nagytermében tartjuk meg délelőti 
12 órai kezdettel, s nem a városbázán. 
Rossz idő esetén a tüzhbarcos avatást 
a közgyülés után a Vigadóban tartjuk 
meg, tehát minden, még fel nem avatott 
tüzharcos feltétlenül ott legyen. 

Becsületfel : 
Dr. BALATON ZOLTÁ 

szervezőfiszt. 

A Nagyszalonzi Az Ujság május ő-i sza- 
mákan megjelent az ócskavas és fémhulla- 
dék beszolgáltatásáról szóló redelettel 
kapcsolatban tudomására hozom az érde- 
kelteknek, hogy a Vas- és Fémgyüjtő 
vásárlási igazolványával ellátott nagysza- 
lontai megbizott vagyok. Minden ócska- 
vas és fémhulladékot telepemen átveszek. 
Még néhány napig módomban van az 

anyagot levonás nélkül kifizetni. 
Tisztelettel : 

Kenéz Ferenc 
ócskavas és fémkereskedő 

Mussolini-ut 48. 

TöMOZ os 
HÁZzASsÁG 

PÁGER-MURÁTI óriási sikerü uj 
filmje a Hungária-Mozgó műsora a mai nap- 
tól kezdve. Ez a film többé-kevésbe olyan, 
mint az a házasság, amelyről szól; elején 
rossz, majd később sok félreértés után ki- 
tisztut és jól végződik. És ugyancsak olyan, 
mint Vaszary Jánosnak a többi PÁGER- 
MURÁTI filmje: elkényeztetett, hisztériás, 
nőt megszelidit a komoly, dolgos, mélyér- 
zésü férfi. Általában mind ez a házassag 
elött szokott történni, most pedig - EZ Ul 
— a házasság folyamán történik. Ez tuladon- 
képen a darab, amelyben sok ragyogó szel- 
lemesség, ötlet és fordulat van. Muráti nagy- 
szerüen hozza ki a léha hisztériás nő egyé- 
niségét. Olyan, hogy az ember állandóan 
várja : mikor veri meg Páger. Páger remek, 
emberi és megkapó a kisssé mackószerü, 
robotoló, kötességtudó orvos szerepeben. 
A filmnek rendkívüli nagy vonzóereje és. 
sikere van. 

Felkérem a Bocskai I. játékosokat, 
hogy holnap délelőtt 11 órakor a játékos 

1-3 értekezleten pontosan jelenjenek meg. Intéző. 

Mindazok- 

részvétükkel 
fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 

Gyászoló 

—
—
—
 


